

# 广东省百校联百县助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动动员部署会召开

羊城晚报讯 8月3日，广东省百校联百县助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动动员部署会在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，贯彻落实省委“1310”具体

部署，动员部署省内高校院所结对到县，全面投身“百千万工程”，全面强化广东城乡区域协调发展的人才、科技和智力支撑。

会议指出，实施“双百行动”，推动校县结对、合作共建，是优势互补、合作共赢的协作，既助力县域高质量发展，也有利于高校实现高质量发展。要把县域所需和高校所能结合起来，找准合作共建结合点，增强合作的针对性、实效性。把项目化推进与重心下

移结合起来，把合作共建落到具体项目上，落到驻镇驻村服务上，落到解决难点堵点问题上。把主动作为和协同联动结合起来，县校无缝对接，高校组团紧密合作，各方协同发力，形成乘数效应。把示范探

索与久久为功结合起来，在建立机制、探索经验、形成示范上下功夫求实效。

会上介绍了“双百行动”相关内容，举行了高校院所与结对县(市)签约仪式，有关高校院所和县(市)代表作了发言。省“百千万工程”指挥部办公室、成员单位、工作专班牵头单位负责同志，相关地级以上市、各县(市)“百千万工程”指挥部及高校院所负责同志参会。(吴百軒)

## 广东新增终身禁驾55人

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤交警报道：近日，广东省公安厅交通管理局集中曝光一批违法比例较高的危化品运输企业、重点车辆违法比例较高的企业以及终身禁驾人员名单。据悉，今年6月份，广东新增55名终身禁驾人员。

曝光的违法比例较高的危化品运输企业包括肇庆市高要区建源运输有限公司、深圳市永昊鑫运输有限公司、梅州市顺加运输有限公司、化州市长峰物流有限公司等10家危化品运输企业。其中肇庆市高要区建源运输有限公司机动车保有量为10辆，违法总量3次，车均违法比例达30%。

重点车辆违法比例较高的企业包括珠海胜祥建筑工程有限公司、兴宁市第一公共汽车有限公司、广州神州龙道路运输有限公司、深圳市赣坤达汽运有限公司、珠海市东咀物流服务有限公司、广州金久土石方运输有限公司等10家企业。其中珠海胜祥建筑工程有限公司机动车保有量为13辆，违法总量38次，车均违法次数达2.92次。



扫码查看曝光名单

2023年，广州有22家企业进入全球“独角兽”榜单，成为过去一年中“独角兽”企业数量增长最快的中国城市。近日，广州高质量发展媒体调研活动专程前往致景科技、趣丸科技等广州“独角兽”企业，看高水平科技自立自强如何形成推进高质量发展倍增效应。

# 广州构建梯次培育体系“独角兽”数量快速增长

羊城晚报记者 李钢 柳卓楠

金条”“致景纺织智造园”“致景智慧仓储物流园”等覆盖产业链上中下游多个业务单元的互联网企业，致力于推动纺织行业全产业链协同。

“全布+飞梭智纺”是致景科技从交易平台迈向上游工厂数智化的重要一步。据致景科技全布产研副总裁刘运春介绍，飞梭智纺服务的工厂超9000家，累计接入织机超70万台，通过改造升级，佛山的一家纺织工厂异常停机时间减少35%，整体效率提高30%、出入库出错率近乎为零。

### 数字文娱融合新场景

用户只需要填写歌词，使用APP中的“AI歌姬”功能可自动作曲并演唱，为用户的创作及情绪表达提供“科技加持”；结合AIGC技术推出数字人平台服务，涵盖

场景搭建、数字人形象生成、数字人直播等环节一站式生成制作。

成立于2014年的广州趣丸网络科技有限公司，是一家集社交、电子竞技、互动娱乐等业务于一体的创新型科技企业。近年来，趣丸科技持续布局数字经济新赛道，抢占数字经济发展高地，并持续在AI、大数据、音视频等技术领域深耕，已发展成为我国兴趣社交领域的龙头企业。其中，拳头产品TT语音已成为“Z世代”圈层中流行的兴趣社交平台，累计注册用户超过2亿。

“截至目前，趣丸科技知识产权及软件著作权超400项，科技研发人员占比达50%，年均研发投入增长约45%。”趣丸科技总裁助理、公共事务部总经理刘静雯介绍道。

趣丸科技结合AIGC技术推出数字人平台服务，涵盖场景搭

建、数字人形象生成、数字人直播等环节一站式生成制作。

未来，趣丸科技将继续围绕技术普惠的目标，推动虚拟数字人在智能制造、影视娱乐、电商直播、教育、医疗等领域广泛应用，实现更高效、多元的“数智化”生产与生活。

### 构建梯次培育体系

据记者了解，近年来，广州深入实施创新驱动发展战略，推动“科学发现、技术发明、产业发展、人才支撑、生态优化”全链条创新发展，拥有非常浓厚的产业互联网氛围，汇聚领先的产业互联网企业与塔尖人才。“独角兽”企业基本沿着以中新广州知识城、广州科学城、广州人工智能与数字经济试验区、南沙科学城“一区三城”为核心的科技创新



“数字人”生成体验 受访者供图

轴分布。此外，广州构建“科技型中小企业—高新技术企业—硬科技企业—‘独角兽’企业—上市高新技术企业”的梯次培育体系，全

市现有科技型中小企业、高新技术企业数量超过1.67万家、1.23万家，新技术、新产业、新业态、新模式蓬勃发展，为“独角兽”企业成长提供了肥沃土壤。

### 技术推动纺织业转型

把一个类似手机的“黑盒子”放到布料上扫一扫，面料特征不仅逐一显现，还能在短短的2分钟内显示出该面料的基本信息、供应商。由广州致景科技研发的“百布”业务平台，让“找布难”成为往事。

“全国纺织看广东，广东纺织看中大。”中大纺织商圈是全球规模最大的纺织类专业市场。“要让传统行业在科技助力下焕发新活力。”成立于2013年12月的致景科技，带着使命和愿景而来。

面向广州中大面料交易市场，经过9年的发展，致景科技成长为行业“独角兽”企业。从“百布”起步，致景科技逐步成为包括“全布”“百布”“天工”“致景

### 推进理论创新的科学方法

社会，一个饱经沧桑的国度，升腾起万千气象，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。我们的民族从来没有像今天这样扬眉吐气、充满自信，我们的人民从来没有像今天这样昂扬向上、自立自强；……

### 推进理论创新的科学方法

——把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法

### 推进理论创新的科学方法

理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是全党正在进行的一个新的大学习，是不断攀登新的思想高峰的新的大动员。

“开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。”今年6月30日，习近平总书记在中共十九届七中全会第六次集体学习时强调，党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理。坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合，必须同中华优秀传统文化相结合。只有植根本国、本民族历史文化沃土，马克思主义真理之树才能根深叶茂。

“马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。”

习近平总书记坚定的话语，指明了推进党的理论创新的根本原则，揭示了中国共产党人推进理论创新的根本原则，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强，党在革命性锻造中更加坚强。百年大党风华正茂，激发出致力千秋伟业的壮志豪情；

从马克思主义关于人的全面发展理论出发，坚持以人民为中心的发展思想，打赢脱贫攻坚战、在中华大地上全面建成小康

### 推进理论创新的科学方法

持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。……

“六个必须坚持”构成相互联系、内在统一的有机整体，深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想的立场、观点、方法，是我们理解把握这一科学理论的“金钥匙”。

把握理论逻辑，坚守马克思主义魂脉——2022年春节前夕，迎着飘飘洒洒的雪花，习近平总书记走进山西代县蔡文习家，和大伙儿围坐在客厅，一笔一笔算起收支账。

2012年，也是寒冬时节，党的十八大闭幕不久，总书记顶风冒雪来到太行山深处的阜平“看真贫”，发出脱贫攻坚动员令。两度踏雪，一路为民。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”习近平总书记以掷地有声的誓言，为新时代“答卷”起笔。

千秋伟业，人民江山。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论，人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不断源泉。马克思主义中国化时代化成果，都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。习近平新时代中国特色社会主义思想之所以具有强大的真理力量和实践伟力，就在于坚持马克思主义世界观和方法论，运用了科学的立场观点方法。

人民至上源于马克思主义唯物史观，自信自立彰显对马克思主义中国化时代化的坚定信念，守正创新符合马克思主义辩证法，法和认识论的基本要求，问题导向体现马克思主义的鲜明特点，系统观念是辩证唯物主义的重要认识论和方法论，胸怀天下展现马克思主义的崇高价值追求……拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。

把握实践逻辑，凝结新时代伟大实践经验精华——6月5日是世界环境日，习近平总书记来到内蒙古巴彦淖尔。“沙”，是此行的主题。

走进正在治理的沙地，看着那些在风沙中坚韧生长的树木，习近平总书记感慨道：“防沙治沙是一个长期的历史任务，我们必须持续抓好这项工作，对得起我们的祖先和后代。”

两年多前，全国两会，内蒙古代表团审议现场。习近平总书记的话点明要义：“统筹山水林田湖草沙系统治理，这里要加一个‘沙’字。”

增添一字，正是系统观念的生动诠释，既有“一盘棋”的全局观，也有“以点带面”的方法论。新时代、新征程，大格局、大战略。在作客时代课题馆、肇画长远未来中，一个个关键处落子相

连成势，为中华民族伟大复兴开辟了广阔空间。新时代以来，我们始终坚持以人民为中心，打赢脱贫攻坚战、疫情防控阻击战、健康中国、平安中国、美丽中国建设迈出坚实步伐；坚定“四个自信”，自信自立已经成为中国人民和中华民族的内核与精神风貌；着力固本培元、立破并举，以巨大勇气和魄力推进各方面工作守正创新；从铁腕反腐到全面从严治党，问题导向推动攻坚克难；统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，对党和国家事业发展作出系统部署；构建人类命运共同体、创造人类文明新形态，为世界和平与发展贡献中国方案和中国智慧……

### 推进理论创新的科学方法

时代是思想之母，实践是理论之源。“六个必须坚持”是我们党在极不寻常、极不平凡的历史进程中，准确识变、科学应变、主动求变而形成的系统方法论，蕴含党的创新理论的道理学理哲理。

展望强国建设、民族复兴的壮阔前景，拥有科学理论指导的壮丽事业，必有不可限量的光明前途！

“实践没有止境，理论创新也没有止境。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。”在党的二十大报告中，习近平总书记深刻指出。

面向未来，在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域面临着系列新的重大课题，迫切需要新时代中国共产党人持续推进理论创新，得出符合客观规律的科学认识，形成与时俱进的思想成果，从而更好指导中国实践。

推进理论的体系化、学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。2023年3月1日，中央党校礼堂内掌声如潮，气氛热烈，中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼在这里举行。

习近平总书记发表重要讲话，为做好党的创新理论研究阐释工作指明方向：“在体系化、学理化上下功夫，把党的创新理论的时代背景、科学体系、精神实质、实践要求、原创性贡献研究深、阐释透”。

新时代新征程，我们要不断推进实践基础上的理论创新，进一步推进理论体系化、学理化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

要重点研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想中原创性理论成果，把握相互的内在联系；深入研究事关长远、事关全局、事关根本的重大战略课题，形成立得住、叫得响、有分量的研究成果；用通俗易懂的语言将其中的道理、学理、哲理讲清楚，把鲜活的思想讲鲜活，把彻底的理论讲彻底。

肩负起新的历史使命，新时代共产党人将为深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界贡献智慧力量。

党的创新理论来自人民，人民的创造性实践是理论创新的不断源泉。习近平总指出，在人民面前，我们永远是小学生，必须自觉拜人民为师，向能者求教，

### 推进理论创新的科学方法

向智者问策。2020年9月17日，一场别开生面的座谈会在湖南长沙召开。座谈会上，习近平总书记同村支书、乡村教师、扶贫干部、农民种粮大户、餐馆店主、法律工作者等30名基层代表齐聚一堂。两个小时的时间里，总书记同每位发言代表都进行了交流。

从主持召开企业家座谈会、科学家座谈会、基层代表座谈会，为长远发展汇集民智，到足迹遍布14个集中连片特困地区听民声、察民情，创造性提出精准扶贫理念……习近平新时代中国特色社会主义思想，源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。

继续推进实践基础上的理论创新，必须走好群众路线，决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要深刻体会“人民”二字在习近平新时代中国特色社会主义思想中的根本性意义，尊重人民首创精神，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，上升为理性认识，形成为人民所喜爱、所认同、所拥有的理论，使之成为指导人民认识世界和改造世界的强大思想武器。

理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用。奔赴充满光荣和梦想的远征，新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵——当前，我国发展需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。唯有科学理论的指引，方能无惧艰难险阻、坚定勇毅前行。

新征程上，做到坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，筑牢对党忠诚、站稳人民立场、扎实做好这一伟大思想的深化、内化、转化工作，引领广大党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把党中央决策部署，聚焦实际问题，以钉钉子精神在抓落实上取得新实效。理论作用发挥的效度，取决于理论见诸实践的深度。

理论时代新征程，我们共产党人的责任无比重大，使命无上光荣，习近平总书记发出铿锵号召：“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”

（新华社）